

Многие годы в нашем городе самыми популярными считались в основном хоккей, лыжи, конькобежный спорт. Но вот последние городские соревнования по боксу собрали полные трибуны болельщиков. И стало ясно: бокс не менее любят первоуральцами. Развитие этого вида спорта, как, впрочем, и других, зависит от конкретных людей. Есть они — есть и результаты: победы, титулы, награды. С одним из таких неравнодушных к боксу людей мне удалось недавно познакомиться. Сергей Викторович Романов — тренер областного совета «Трудовые резервы».

Ну, вот, наконец-то уложены дети спать, сделаны домашние дела. Теперь можно и почитать. Короткий звонок в дверь прозвучал резко и требовательно. Сергей взглянул на часы: скоро двенадцать. На пороге стоял мальчишка из его секции. В глазах мольба и надежда: «Сергей Викторович, мне надо с вами посоветоваться».

Они, эти юные боксеры, доверяют своему тренеру порой самое сокровенное. Ведь только кажется, что у детей нет серьезных проблем. Оказывается, есть, и немало. Только не всегда везет им на таких вот взрослых надежных друзей.

Кое-кто считает бокс жестоким видом спорта, а боксеров — потенциальными дракунами. Сергей Романов с подобными выводами категорически не согласен.

— Бокс похож на шахматы, — считает он, — или искусство. В нем много красивого. Не случайно им занимались Пушкин, Блок, Лермонтов. Я как-то спрашивал своих ребят: что вам дает бокс? Ребята в анкете ответили: развивает смелость, уверенность в себе, силу, самодисциплину, потребность в труде. А ведь эти качества, так нужны в обычной жизни. Даже когда парни оставят бокс, то потребность трудиться останется.

Сергей видит, как складываются судьбы его ребят. За семь лет, что Романов работает в городе, через его секцию, а значит, и

на соревнования. Тренировал пацанов, учился сам. Закончил институт физкультуры. Вместе с обретенными знаниями постепенно пришел к мысли, что занятия в секции надо поставить на научную основу.

И поэтому тренер Романов старается использовать любую возможность, чтобы

уральских ребят можно вывести в чемпионы, — размышляет Сергей, — но мешает отсутствие у нас материальной базы, экономического фундамента. Я уже не раз обращался в городской спортивкомитет, и в гороне с предложением открыть отделение школы бокса при ДЮСШ. Отказали. Теперь надо самому искать спонсора и создавать хозрасчетный клуб, ни от кого не зависящий. И отбирать туда ребят по тестам, подразделяя на группы, и не отказывать никому.

Эти мечты-планы основаны на трезвом расчете, анализе пройденного и научных методиках. Но самоеpecialное: те, от кого во многом зависит судьба юных первоуральских боксеров, как будто бы не видят необходимости развития этого вида спорта в городе. Примеров тому много. И наиболее характерен последний, когда организация городских соревнований по боксу легла полностью на плечи тренера Романова. А если бы сначала городской спортивкомитет подключился к подготовительной работе, то мог бы получиться настоящий спортивный праздник, о чём мечтал Сергей.

Конечно, единомышленники у Романова есть. Это и Ю. А. Червов, и В. А. Каражин, и ветераны бокса М. В. Волodykin, З. З. Зарипов, Б. Маломыжев. Причем эти энтузиасты не только воспитывают физическую культуру у подростков, но и немало дают воспитанникам в плане духовном. Но голый энтузиазм без материальной базы и поддержки людей, координирующих развитие спорта в городе, может, к сожалению, скоро исчезнуть. И кому как не городскому спортивному комитету и клубу «Уральский трубник» подумать об этом.

Л. ПОПКОВА.

C. Романов:

«БОКС — ЭТО ИСКУССТВО»

через душу прошла не одна сотня юных боксеров. И никому еще не помешали спортивные навыки. С детства был увлечен боксом сам Сергей. Начитавшись книг о сильных, мужественных героях Джека Лондона, захотел сам стать таким же, пришел в секцию к В. А. Каражину. Фанатично занимался несколько лет. И когда пришло время выбирать, кем стать, поехал по совету тренера в Ташкент. Узбекская школа бокса считалась тогда очень сильной. Два года упорных тренировок — и как результат — выполнение норматива мастера спорта. Учился параллельно в индустриально-педагогическом техникуме. Выступал во всесоюзных турнирах. Его наставником был заслуженный тренер Узбекской ССР А. Н. Васильев.

С рингом Романову пришлось расстаться из-за болезни. И тут позвали домой в Первоуральск. Тренером. Ограничений для боксеров в «Уральском трубнике», куда он устроился, было хоть отбавляй. И он перешел работать в СПТУ № 6. Там, по крайней мере, было проще приобрести инвентарь и чаще разрешали поездки

приобрести последние, новые знания и методики. Во время чемпионата мира слушает лекции у ведущих тренеров страны. Если выдается в Челябинск и Омск, то обязательно везет из институтов литературу. Одним словом, ищет свой путь к вершинам тренерского искусства. И небезуспешно.

Его воспитанник Радик Галимьянов участвовал в молодежном чемпионате Европы. Выиграл чемпионат СССР, признан лучшим боксером международного турнира в Никарагуа, выиграл турнир в ГДР. Владимир Федоров стал финалистом Всесоюзного турнира, Владимир Мелькин — призер первенства СССР среди спортивных школ, Андрей Даутов — чемпион Всесоюзного турнира по боксу. Сергей Романов воспитал двух мастеров спорта и несколько кандидатов. А как-то на первенстве области выступало одиннадцать его подопечных, и вся команда заняла первое место.

Когда начали появляться результаты, было, конечно, радостно. Но сейчас этого чувства тренер уже не испытывает.

— Я вижу, что перво-